

十二届市委深改委第五次会议召开

研究“放管服”改革、自然资源综合行政执法改革、“两新”组织党建联盟、县域共青团基层组织改革等工作

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 陈锋 张昕) 12月26日,十二届市委深改委第五次会议召开,听取市委深改委2022年度工作总结及部分重点改革事项情况汇报,研究“放管服”改革、自然资源综合行政执法改革、“两新”组织党建联盟、县域共青团基层组织改革等工作。省委常委、市委书记、市委深改委主任安伟主持会议并讲话。

市领导何雄、吕挺琳、黄卿、路云、陈明、虎强、李党生、李黔淼、陈红民、王鸿勋出席会议。

会议指出,今年以来,市委深入贯彻习近平总书记关于全面深化改革重要论述,坚持以改革应变局、开新局,推进中央、省委改革部署落实与全面开展“三标”活动、深入推进“十大战略”行动、统筹疫情防控和经济社会发展、统筹发展和安全等紧密结合,推动防风险、打基础、惠民生、利长远的各项改革有机融合,全面深化改革取得重要突破和重大进展。

会议强调,2023年是贯彻落实党的二十大精神的开局之年,要坚持用好改革关键一招,更加善于用改革创新的精神和办法解决发展中的问题,切实转化拖累点、稳控风险

点、扩大增长点。要围绕破解难题、转危为机,以改革的办法推进问题楼盘化解、“保交楼”和安置房建设工作,努力实现一举多效。要围绕助企纾困、快速修复经济,优化“郑惠企”“郑好融”平台纾困帮扶综合服务,推进惠企政策“免申即享”“直达企业”、企业融资“一站办理”“高效便捷”。要围绕扫除机制障碍、构建发展新优势,以全面优化营商环境为抓手,以系统性重塑行政审批制度为重点,以持续推进要素市场化配置改革为突破,持续破除制约企业发展、项目建设和各类市场主体公平竞争的体制机制障碍,促使有为政府和有效市场互为衔接、各就其位、各展其长。要围绕与时俱进、数字转型,加快数字社会、数字政府建设,大力发展数字经济,推动经济社会全面数字化转型迈上新台阶。要坚持系统观念,抓好重点突破,强化创新意识,保持改革定力,发挥好改革整体效应,持续打通堵点、推动解决实际问题,努力开创郑州国家中心城市现代化建设新局面。

会议指出,推进清廉郑州建设实施“放管服”增效行动,是深入落实中央、省委关于“放管服”改革决

策部署的具体举措,是加强党风廉政建设,推动打造一流营商环境、加快国家中心城市现代化建设的务实行动。要以干部清正、政府清廉、政治清明、政商亲清、社会清明、民风清淳为总要求,一体推进简政放权、监管方式创新、政务服务优化等重点工作,确保“放”出活力创造力、“管”出公平质量、“服”出便利实惠,让权力和政府行为更加规范透明、企业和群众办事更加方便快捷、市场活力和社会创造力更加蓬勃迸发。

会议强调,深化自然资源综合行政执法改革意义重大,各级各部门要提高政治站位,扛稳抓牢政治责任,推动耕地保护全面严起来、实起来。要加强统筹推进,严肃纪律、明确责任,团结协作、加强督导,确保改革工作规范、平稳、顺利开展。要坚持改当下、立长远,既要通过改革解决当前突出问题,坚决控新治旧,筑牢资源安全底线,又要完善提升执法体系、执法资源、执法力量、执法程序和执法方式,全面提升自然资源执法质量和效能,形成常态长效。

会议听取了惠济区“两新”组织党建联盟工作汇报。会议指出,要持续擦亮品牌、突出特色,坚持区域联

动、资源共享、优势互补、实践创新,充分释放党建集聚效应,推动非公企业党建进一步活起来、强起来。要着力强化组织引领,充分发挥党组织、党员在企业中的凝心聚力、凝神铸魂作用和示范引领作用。要统筹“两新”组织党建与社区党建,坚持业务相辅、行业相融、优化布局、筑牢根基,推动党建和企业发展双轮驱动、同频共振、共同进步。

会议强调,推进县域共青团基层组织改革、抓好县域共青团基层组织建设,是贯彻党的二十大精神、落实习近平总书记关于青年工作重要论述的重要举措,是提升共青团组织力、引领力、服务力的基础所在。要担当责任、抓好落实,全力以赴推动各项改革工作任务落地落实;要紧扣目标、务求实效,找准改革与青年发展型城市、青年创新创业行动、党建引领基层网格化治理体系建设等重点工作的结合点,带动基层团组织增活力、树形象、有作为;要加强领导、汇聚力量,健全完善党建带团建、团教协作等工作机制,锻造绝对忠诚、筋骨强健、敢战能胜的青年铁军,为国家中心城市现代化建设汇聚更多青春力量。

郑州获评国家公共文化服务体系示范区复核优秀城市

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 成燕 通讯员 程进军) 昨日,记者从市文化广电和旅游局获悉,近日,国家公共文化服务体系示范区创新发展工作领导小组办公室对第一、二批国家公共文化服务体系示范区创新发展复核结果进行通报,我市在第一、二批63个示范区中脱颖而出,获评优秀等次。

示范区后续建设再上新台阶

据了解,2013年11月,我市成功创建为首批国家公共文化服务体系示范区。截至目前,全国共命名4批次120个示范区。2020年6月,文化和旅游部、财政部印发《国家公共文化服务体系示范区创新发展管理办法》,建立示范区动态管理机制,由创建达标模式调整为竞争模式,不再增加示范区数量。示范区复核每两年开展一次,内容包括公共文化服务体系绩效评价、公共文化设施暗访和群众满意度测评、创新发展成果评审、过程管理评价等环节,统筹考查示范区公共文化服务体系基础建设和改革创新等,评出复核结果。

近年来,我市狠抓示范区后续建设,以巩固提升示范区创建成果为抓手,加大投入,精心组织,示范

区后续建设再上新台阶。总投资300亿元、占地1.53平方公里的中央文化区全面建成投用,郑州博物馆新馆、郑州美术馆新馆、郑州文化馆相继开馆,成为郑州文化新地标。黄河国家博物馆、大河村国家考古遗址公园、黄河文化演艺综合体等13个大型项目正加速推进,示范区承载能力得到增强。近年来,郑州还成功举办第十一届全国少数民族传统体育运动会、央视春晚郑州分会场、中国金鸡百花电影节、国际乒联总决赛、第九届中国博物馆及相关产品与技术博览会、中国(郑州)黄河文化月、中国(郑州)国际旅游城市市长论坛等大型活动,郑州“山·河·祖·国”文旅IP逐渐深入人心,郑州黄河历史文化主地标城市地位更加突出。

郑州文艺精品创作大放异彩

郑州文艺精品创作不断,《唐宫夜宴》《风中少林》《水月洛神》《精忠报国》等一批代表中原文化特色的文艺精品绽放在国际国内舞台。新型公共文化空间建设成果丰硕,79座城市书房、8座小剧场、100余处文化驿站为群众提供了便捷多元的公共文化服务。全市大力实施文旅文创融合战略,只有河南·戏剧幻城、电影小镇、黄帝千古情、银基国际旅游度假区等一批大型文旅融合项目落地。

同时,全市还大力实施文化惠民工程,每年千场“戏曲进乡村、进社区”“传统文化进校园”“精品剧目演出季”,让群众满意度显著增强;“郑州文旅云”被评为“河南省数字化转型典型应用示范场景”,构建起公共文化服务数字化服务网络。相关部门全力推进“书香郑州”建设,发起成立跨地区公

共图书馆服务联盟,郑州与温州等地发起建立“全国城市书房合作共享机制”,与济南等地成立“黄河流域主要城市阅读推广联盟”,构建了“郑州图书馆+联盟馆+城市书房+智信借书柜”的郑州区域公共阅读生态体系。

下一步,郑州市将持续巩固深化国家公共文化服务体系示范区建设成果,持续打造“绿城读书节”“戏曲进乡村、进社区”“天中讲坛”“点亮繁星·益路同行”等文化惠民品牌;持续开展“广场舞大赛”“群众大合唱”“情韵郑州”等群众性文化活动;进一步推进新型公共文化空间建设,打造推出一批融图书阅读、艺术展览、文化创意等功能复合的新型文旅空间;加快公共文化数字化服务转型升级,创新公共文化服务产品和服务模式,不断提升郑州公共文化服务效能。